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Hadügyi reform s ipari fejlődés.
Debreczen, április 7.

Ha csak felületesen tekintjük át a ket­
tős czimet. csodálkozunk, hogy miképpen 
lehet a kettőt összehasonlítani, s nyíltan 
ráfogjuk hogy ez az összehasonlítás csak 
a megszorult vezérczikkiró nyomorúságos 
fantáziájának torzszülöttje.

Pedig, mélyebbre nézve, a dolog tel­
jességgel nem e fölfogás szerint igazodik. 
Ha, és a mennyiben a közös hadsereget 
s vele karöltve a nemzetit: a honvédsé­
get fejleszteni, reformálni akarják az ile- 
tékes körök s az bizonyára nem csekély 
anyagi áldozatot követel; kétségtelen, hogy 
nem csak rekcmpeczáczió okából, de az 
észszerüség folytán, a mit a hazai be- 
szerzési források mc gszaporitása révén 
visszatér ülő nagyobb ipari lendület tesz 
indokolttá, a két kérdés csaknem elválaszt- 
hatlan egymástól. A legutóbbi időben so 
kát lehetett hallani, hogy a a közös had­
seregben a katonaság számát tetemesen 
fölemelik.

Az osztrák állapotok rendkívüli zűr­
zavara azonban nem kedvez a nagyobb 
reformoknak, elég bajjal jár, hogy a 
Magyarországgal kötött gazdasági kiegye­
zést is rendezhessék. Bécsi hírek szerint a 
felség és a közös hadügyminiszter um 
kénytelen volt Igmondani arról, hogy eb­
ben az évben vagy a jövő év első felé­
ben a két állam törvényhozása elé vitesse 
a javaslatot az ujonczlétszám fölemeléséről 
s kétszázmilliós szervezeti költségről. A

terv most az, hogy mindazt a reformot, a 
mit a véderőtörvény újjáalakítás nélkül, 
pusztán a delegáczió határozatainak a ki 
nyerésével meg lehet csinálni ; azt meg­
csinálják. Ez jobbára tisztán pénzkér­
dés lesz.

Az európai hatalmasságok szép csönd­
ben bevezetik hadseregeikbe, a mik a győ­
zelmet egyik vagy másik részen elősegí­
tették. Nagyon megfontolandónak tartják 
tehát hadügyi vezetésünkben — mondják 
a hirek, — hogy a hadsereg számszerinti 
fejlesztése helyett a belső harczképességet 
és fölszerelést fejlesszék. A monarkhia úgy 
sem léphet fel bármely hatalmassággal 
szemben támadólag, nem is akar, mert 
állami határai megszabottak, hódításra nem 
törekszik.

Csak a védelemre ke'l berendezked­
nie. így nem lehetetlen, hogy a magyar 
honvédelmi miniszter már egy év múlva 
benyuj'ja azt a törvényjavaslatot, melyet a 
magyar közvélemény már régen vár: a 
honvédség ellátását tüzérséggel.

A legkisebb közgazdasági kapaczitás 
is belátja könnyen, hogy a nagyobb fo­
gyasztás fokozott termelést követel meg, s 
ez természetszerűleg a hazai iparnak óri­
ási lendületet fog adni.

Ma Darányi alapit az ország három 
városában három uj gazdasági iskolát, 
melyek a nyerstermelésnek hivatott mive­
lőit fogják szaporítani, tegnap pedig gyö­
nyörűséggel olvastunk négy uj ipari szö­
vetkezetnek megalakulásáról.

Ha ily rohamosan fejlődik a jólét, s 
annak eszközei, akkor bátran lehet a köl­

csönhatásnak más eszközeit is gyarapí­
tani országunk védelmére és biztonsá­
gára.

A bécsi tanácskozások. A bécsi közös 
miniszteri tanácskozásokról azt je'entik a 
lapoknak, hogy lényeges differencziák 
merültek fői. A hadügyi kormányzat nagyobb 
követeléseket támasztott, melyeket a két mi­
niszterelnök és a pénzügyminiszter megtagad. Azt 
beszélik, hogy a vita ezek fölött a követelések 
fölött igen élénk veit.

A hadügyminiszter kijelentette, hogy a 
gyorstüzelő ágyuk beszerzését és a 
hadsereg létszámának fölemelését végre k e- 
resztül akarja vinni, és kívánja, 
hogy erre a czélra a többkiadásokat sza­
vazzák meg.

Spaun báró tengerészeti főnök a tenge- 
észet részére szintén nagyobb költségkövete- 
eléssel állott elő, ezeket a költségeket azonban 
sem a magyar, sem az osztrák kormány min 
akarja megszavazni, hanem mindössze három 
millió koronát akar elvállalni a tengerészet 
szükségleteinek pótlására.

Gyöngén szúró.
április 7,

(A gödör, 1— Spaun, bz elégedetlen. — Kaas Ivor. — 
Vezérczlkk és szerk. üzenet — Az alpörös Debreczen. — 

Blau és a törvényszék.)

A es. és kir. haditengerészet parancs­
noka, Spaun báró, nagyban töri a fejét. 
Gyarmatosítani akar. Persze, persze, hiszen
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Költemények.

— Irta : Pel.ry Károly. --=
Őszi válás.

Édes babám én elmegyek,
Hullanak a falevelek.

Hullanak a falevelek,
Osíí eső cs. k csepcreg.

Őszi esó csak csepereg,
A lelkem is beleremeg.

A lelkem is beleremeg,
Hogy elhagylak most Tégedet.

1> n 1.
— Lermontov, —

Kég elszakadtunk s. most is itt szivemben 
Örökre hordom a te képedet,
Mint szebb napoknak halvány délibábját, 
Üdvétől szivem még most is remeg.

a gúnyolódó újabb szenvedélyek 
Nem ülhetik el, nem, képmásodat :
Az elpusztuló templom mégis templom. 
Az omlott oltár csak oltár marad 1

fiz asszonyról.
Nin-csember, a ki rosszabb próféta volna, 

mint én s ezért nincsen senki, a ki ke- 
vésbbé volna képes megjósolni azokat, a vál­
tozásokat, a melyeken a nő lelki élete é 
külső helyzete át fog menni a követkéz 
században. De egészen szerényen elmondha­
tom, hogy én micsoda változásokat tartok kí­
vánatosnak.

Az igazságosság megkívánja, hagy a no 
munkája jobban legyen megfizetve. Talán 
vége lesz annak a képtelenségnek, hogy a 
nő ugyanazért a munkáért kevesebb jutal­
mat kapjon, mint a férfi. Nagy külső haladás 
volna ez.

Követné ezt az a belső haladás, hogy a 
nő a családban tisztességnek tekintené, hogy 
hozzájáruljon a ház kiadásainak fedezéséhez. 

Most nem teszi; nyugodtan nézi, hogy

s ruházatáért. Ruházni sokkal drágább az 
asszonyt, mint táplálni.

Az asszonyok küzdelme a felszabad u- 
lásért első sorban arra irányul, hogy a há­
zas életben külön tulajdonul biztosítsa, a 
mit önmaga szerzett.

Normális körülmények közt nincs ilyen 
külön tulajdon; de a nyomoniltságban elfe­

lejtődött, hogy durva emberek elrabolhatják 
az asszony személyes munkájának jutalmat.

Az asszony érzelmi életében nagy vál­
tozás volna kívánatos. Szép dolog, hogy föl­
hagyott azzal, hogy urát törvényesen szer­
zett tulajdonául tekintse s érvényesítse jo­
gát szeretőiére, a nélkül, hogy fnegkiséfleaé 
megtartani szeretetek

A féltékenység — mindenféle forrnájá- 
ban jó telét teszi ki az asszonyt érzések 
nek s nincs rútabb érzés, mint ez. Elrémit" 

helyett, hogy megnyerjen. *
Mindenu inás érzésnél keményebb bi­

lincseket rak annak a lábaira, a kire irányul 
ösztönszerüen gyűlöli mindernd azt, a mi 

jilincsokét 1 ak a szabadságra, különösen oly 
téren, mint az érzelmek, a hol nem nr az

a férfi derekasan küzd családja táplálásáértember. S a féltékenység nagy részben mes-

f*

$ 5|

-



jllli
' fii

M -

Németország erős gyarmatpolitikát követ, az 
osztrák rövidlátás pedig mindig vakon megy 
az élesszemü Imperator után.

Megy, megy, mindaddig, antig bele bot-
ük egy nagy gödörbe. .

Amit úgy hívnak, hogy: nincs
pénz! *

Gyarmatosítani akar S p a u n.
Hát nem elég gyarmat neki — Magyar-

ország ? . . #
K a a s Ivor báró, a jeles publicista, 

nyíltan belépett a néppártba. Fényes tollát a 
néppártnak ajánlotta föl.

— Miért ?
Mert a nemes báró nem szereti 
a t o 1 1 a s polgártársainkat.;

Az tirja egy szerkesztői üzeneteiről, hires 
budapesti lap, hogy „a liberálizmusnak ott 
van a határa, eltol a nemzet egységét meg- 
bontja.“

És ezt a liberális P. H. mondja, Hjab, 
a szerkesztői üzenetekben nyíltabban lehet
kimondani valamit, mint — vezércikkben .

*

Debreczent bepörölték. Nem is sokat kö­
vetel tőle Blau ur. — Az öreg nagyságos ur 
azonban nem enged. Azt mondta Illannak •
— Eredj az —- Ábrahám keblébe.

*
Blau (a törvényszékhez :)
Benyújtom a keresetet . . .
A törvényszék :
Nincs itt semmi kereseted.

DEBRECZENI HÍRLAP

sáról van szó. Még oly tökéletes lőfegyver 
sem fogja a kézi tusát kiszorítani a harciból.
S ebben az 1848-iki magyar honvédseregnek 
óriási előnye volt a burok felett. Igen érde­
kes tanulságot mutat a skót dandárok gy 
zelme a burok felett; a szuronyrohamok, a 
mikről azt hitték a nagyképü katonai körök, 
hogy a meghaladott eszközök közé tartoznak 
— döntik el jelenleg is a harczot a skót dan­
dárok javára s a csupán czéllövő burok hat 
rányban vannak a szuronynyal támadó skótzk- 
kal szemben. A skótok csinálják itt végig a 
branyiszkói ütközetet, hegynek fölfelé támadva 
szuronynyal a csak távolról erős burok ellen. 
S a kézi tusának óriási morális fölényét 
kénytelenek átengedni a támadóknak, mert a 
burok nincsenek a kézi harezra alkalmas 
fegyverekkel ellátva.

Óriási előnyük a buroknak a magyai 
szabad ságharezok felett, hogy soraikból az 
angolok nem kaphatnak kémeket semmi áron, 
s

a búr nemzet csodás szabadságharcza iránt, 
de még ennél is nagyobbszerü és felségesebb 
volt az 1848-49 iki magyar szabadságharca 
melyhez foghatót a világtörténelem sem aze­
lőtt, sem azután a mai napig nem mutatott fel.
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Törvényszék.
Göncziek az esküdtek előtt.

A b o r 1 i n i esküdtszék előtt k odden 
délelőtt kezdődött meg a kettős gyilkossággal 
vádolt Gönczi József és felesége bün- 
pörének tárgyalása. Elsőnek Gönczi feleségét 
vezették a tárgyalóterembe. Nagyon sovány, 
sápadt, golyvás asszony, feje minduntalan 
idegesen megrándul. Olyan izgatott és gyönge, 
hogy több Ízben erősítő cseppeket kell szed­
nie. Férje ellenben nagyon nyugodtan áll az 

Csontos, szikár ember; hajaesküdtek elé ---------- .
------ ---- , — . , , már őszbe csavarodik. Fekete ruhát visel es

igolok nem kaphatnak kémeket semmi áron, jb^muiatos lelkinyugalommal nézegeti a kő­
hegy tanult, tekintélyes nemzeti hadvezéreik |zöngégQt| kémbb pedig, amikor feleségét val- 

vannak. E két szempontból mi határozóit SZUIgjs szemét állandóan rászegzi
hátrányban voltunk 1848 ban s különösen a 
hadvezéreket illetőleg. Minden búr tábornok

asszonyra, mintha hipnotizálni

Magyarok és burok.
— Miben hasonlít és különbözik fl msflyarnk 

és a burok szabadságharcza ?

Irta : Kacziány Géza.
Harczmodorukban ismét kiegyenlítik egy­

mást az előnyök és hátrányok. A burok bá­
mulatos czéllövök, tehát távoli harezra igen 
alkalmasak. Azonban egy-egy hadiállás meg­
tartása vagy elfoglalása közeli harcz dolga.
A puska- vagy ágyutüz csak bevezetője a 
közeli harcznak, mihelyt hadiállás elfoglalá-

terségesen s művésziesen felnevelt érzelem, 
a mely tönkremegy oly társadalomban, a 
mely nem biztatja, nem tűri.

Továbbá nagy és kívánatos változás az 
asszony gondolatvilágában, hogy az asszony 
az általános nagy kérdéseket másoldalról 
nézze, mint csupán sajátjáról.

Az utolsó nagy változás, a mit szenve­
délyesen óhajtok, az, hogy a társadalom Íté­
lete a nő, mint női lény fölött akkép vál­
tozzék meg, hogy hagyjon föl fareziusi elő­
ítéleteivel a nem férjes nővel szemben, a ki 
törvénytelen gyermeket szül.

Mint anya föl kell, hogy nevelhesse 
gyermekét s“ezen ok miatt ne legyen ki­
zárva a társadalomból, sem a társaságból.

Mivel az annyit emlegetett történelmi 
fejlődés, mint tudvalevő, abban áll, hogy az 
ember mind butább, mind előitéletesebb 
mind kicsinyesebb lesz, — könnyelműség 
volna nagyon sok bizalmat helyezni a busza 
dik századba. De hát. jogunk van sok skep 
szi között is remélni.

népszerű és tanult katona, inig nálunk a ve­
zéreknek egy része idegen, másik népszerűt­
len, a harmadik, (mint szabadsígharczuak 
utolsó fővezére,) csak dilettáns volt, ki nemzete 
kárán és vérvesztésén akart tanulni. Nagy 
előnyük a teljes egyetértés, az ellenséggel 
nem alkuvás, a „békepártok“ teljes hiánya s 
az árulók meg nem tűrése, esetleg fel se me 
rülhetése.

S e tekintetben ha aggódunk is most a 
kis búr nemzet sorsán, mely Cronje elveszté­
sével oly végzetesre fordult, mégis bizalom­
mal nézünk a jövőbe, fi kis nemzet, melynek 
ily erkölcsi előnyei vannak, nem veszhet el 
még oly nagy világhatalommal szemben sem, 
Jelenlegi helyzetét illetőleg egy nagy katonai, 
tekintélyre hivatkozhatunk, hogy nagy aggo­
dalomra még mindig nincs ok, a vén Radetzky 
egy vastag kötetre rugó tanulmányában ki­
fejti a honvédség fölényét az állandó, támadó 
ladsereg felett s igy elmélkedik :

„A polgárkatona és a sorkatonaság közötti 
háborúk kezdetben az előbbieknek vereségeket 
juttatnak, de a honvédség azért mégis meg­
találja kitartása folytán biztos jutalmát- A 
polgárkatonát a gyakorlat képezi ki igazán 
katonává. Csakhamar kiösmerik ellenfelük 
gyönge oldalait s a sorkatonaság felett sok 
előnyük van, melyet felhasználhatnak. Első 
előnyük az, hogy hadviselésük egyszerű és 
természetes, a természethez és a helyi viszo­
nyokhoz simuló, ment minden mesterkéltségtől 
s nem is fajulhat ilyenné, továbbá, hogy a 
honvédséget mindenütt lehet alkalmazni. Má­
sodik előnyük, hogy gyorsan kiegőszithetők, 
mert ahol harezolnak. egész tömeg fegyver­
fogható polgár él még mellettük. Harmadik és 
legfőbb előnyüket pedig abban látom, hogy 
saját biztonságukért, föntartásukért és jóllétü­
kért küzdenek.* (Radetzky: „Denkschriften 
militärisch-politischen Inhalts.,, 449. lap.)

Ne aggódjunk tehát a burok felett, mert 
végeredményében mégis övék lesz a győzelem. 
S ha most elis kellene bukniok, ügyök végleg 
elveszettnek nem lesz mondható soha. Még a 
halálból is lesz feltámadás, amint a magyar 
szabadságharcz elbukásából is volt.

S ha végül párhuzamunkat a fennebbi 
előnyök és hátrányok mérlegelésével lezárjuk, 
nem csupa fajszeretet mondatja velünk azon 
Ítéletet, hogy tisztelettel és bámulattal adózunk

a remegő
akarn^ q n c z j n é elmondotta, hogy a 
meggyilkolt Sehulzeék házában bérelt bolt­
juk mögött még egy helyiség volt s innen 
egyenesen a pinezébe lehetett jutni.

— Egészen üres volt a hátsó helyiség r
— kérdezte az elnök.

— Nem, két láda volt benne.
— Kié volt az a két láda ?
— A férjem azt mondotta, hogy behul- 

zené adta neki megőrzés végett.
Elmondta azután, hogy hétfői nap vo.t, 

amikor lakásáról a kő nigstrassei holtba ment 
s férjével együtt s a két ládát a pinezébe szá ­
ntották- Akkor is azt gondolta, hogy bonul- 
zené főzőedényei vannak benne, amint férje 
mondotta.

— Másnap aztán, folytatta az asszony, a 
férjem kijelentette, hogy el kell utaznunk, — 
mert a két asszonyt meggyilkolták, először 
Odera-Frankfurtba s onnan Brüsszelbe. Brusz- 
szelben maradtunk augusztus közepétől szep­
tember végéig, aztán Antverpenbe, majd Bra­
zíliába mentünk. ...

A gyilkosság körülményéiről, valamint 
arról a Lőwi nevű titokzatos emberről, akire 
Gönczy rá akarja tolni a gyilkosságot, az asz- 
szony semmit sem tud

— Egy balia volt a házukban — kér­
dezte az elnök — s egyszerre eltűnt. Mi tör­
tént vele ?

— A férjem azt mondta, hogy a kőnig- 
strasssei boltban képeket akar felaggatm.

— Ismeri Lőwit ?
— Nem. A férjem csak azt mondta, hogy 

hogy Löwinek valami viszonya volt Schulze 
kisasszonnyal.

— De hiszen Schultze kisasszony ötven • 
ét éves volt, jegyzi meg az elnök.

Gönczi erre közbeszól, hogy feleségen ek 
egy alkalommal látnia kellett Lőwit, a mikor 
nála volt a boltban. G öncziné erre nem em- 
lékszik •

Ezután Gönczi kihallgatása következik. 
A vádlott gyors ős határozott feleletet ad az 
elnök minden kérdésére, Nyilván előre készült 
a védelemre, mert bámulatos ügyességgel 
mondja el a védekezés czeljából kitalált bo­
nyodalmas meséjét és mikor az elnök zak­
latni kezdi, mindenre talál valami ügyes ki­
térő választ. A védekezésben a főszerepet val 
látni Lőwi nevű ember viszi, a kit Gönczi 
bűnbaknak szeretne megtenni. De ezt a L6wit 
senki sem ismeri, a rendőrség sehol sem tuf 
dott a nyomára akadni, — úgy, hogy szinte 
bizonyos, hogy ezt az embert csak Gönczi 
eszelte ki.

Gönczi elmondja, hogy LSwivel együtt 
bérelte ki a kőnigstrassei boltot. — Sohu Ize 
Klárának titkos viszonya violt Lőwivel, a ki­
vel a beit mögött levő helysségben titokban 
szokott találkozni. A gyilkoságról csak any-
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nyit tud, a mennyit az állítólagos Löwinek 
egy Klára nevű nőtestvérétól hallott, akit 
egyébként szintén nem ismer senki. E nő el­
beszélése szerint Lőwi a két asszonnyal, — 
Schulzené' el és leányával augusztus 15 én 
tért vissza Berlinbe. Behívta őket a Gönczi 
boltjába, a hol söröztek. II nz korcsmáros 
hozta a sört, de valamiért öszeveszett az öreg 
asszonyai s ütni kezdte. Vetetlenül eloltották 
lámpát s a sötétben tovább ütötte az asszonyt. 
Bejött Klára is, őt is élték a csapások. Mire 
újra világosság lett, a két nő halott volt. FilőbD 
a falba akariáK befalazni az asszonyok holt­
testét, de utóbb elhatározták, hogy mivel min­
den jel úgyis Gönczi ellen szól, rábírják, hogy 
szökjék meg. Tízezer márkát adtak neki szórt, 
hogy megszökjék. Gönczi és neje ezután Brüsz- 
szelhe utazott, ahova Lőwi is elkísérte őket. 
Gönczi után pár jelentéktelen tanút hallgat­
tak ki.

§ Két feleség. Kettős házasság elköve­
tése miatt állott ma a törvény előtt Szed- 

1 á k János kertész. Megcselekedte azt a 
bolondot, hogy Derecskén, ahol lakott, el­
hagyta első., feleségét s összeállóit Bcdog 
Juliátnával. Öt évi balkezes házasság után 
pedig a jobb kezét is odaadta Balog Juíián- 
nának, megesküdött vele, annak rendje és 
módja szerint. Persze kisült a dolog s a tör 
vényszék ma Szedlákol három hónapi fog­
házra Ítélte. Balogh Juliánnál fölmentették, 
mert ő semmit sem tudott az első fele­
ségéről.

Beszélő halottak.
Egy franczia szaklap különböző esete­

ket mond el a halottakról, akik haláluk után 
is nyilatkoztak. Flammarion, Erny és mások 
beszélnek ily eseteket. Nagyon érdekes az, 
amelyet Clovis Hogues szoczialista képviselő 
éleszt föl. llugues elmondja, hogy 1871-ben 
fogva volt Marseilleben Crémieux Gaston 
barátjával. Ez utóbbi egy napon mosolyogva 
igy szólt hozzá :

— Ha agyonlőttek, bebizonyítom majd 
önnek a lélek halhatatlanságát azzal, hogy a 
zárkájában meg fogok jelenni.

Másnap hajnalban Hugues kopogtatás 
ébresztette föl, amely az asztalból hallatszott 
és amely kétszer is megújult. Kiugrott ágyá­
ból és az asztal elé állt. A kopogás tovább 
tartott. Utóbb, amint szokta — az őr jóvol­
tából — beszélni akart Crémieuxvel, de ek­
kor megtudta, hogy barátját agyonlőtték.

— Normális állapotban voltam, Írja Hu­
gues — fogalmam sem volt a kivégeztetés­
ről és tökéletesen hallottam a kopogtatást.

Flammarion ez esetet különösnek találja 
és azt hiszi, hogy Crémieux szelleme a Hu­
gues agyára hatott. Erny szerint a szellem 
közvetlenül az asztalra hatott. Örül, hogy 
Flammarion az esetet nem mondja lialiuczi- 
nácziónak.

Houssaye Arzéae is látott hazajáró lel­
ket. Vauthier Klára operaénekesnő beszéli 
el az esetet. Elmondja, hogy Houssaye sza­
kított kedvesével, egy színésznővel, aki ezzel 
"vált el tőle :

— Megölöm maga és ha a túlvilágon 
is élek, visszatérek hozzád örök szemrehá 
nyás gyanánt.

Másnap este Houssaye a háza folyosó­
ján egy tükörben meglátta G.-né, az elha­
gyatott" nő, arczát; épp olyan volt, mint a 
mikor elváltak. Nehány perczczel utóbb meg 
tudta, hogy a hölgy megmérgezte magát.

— Azóta — beszélte Vauthier Klárának,
-— sokszor láttam azt az arezot.

X A Pl II I II K K.
Debreczen, ápriüi 6.

Vándorok.

Akit ín kedvelek, a daléiekléshez 
Nem ért az a madár:
Egyszerű, mint magam, félig feketében, 
Félig fehérben jár , . .

Hogy a gólyamadarat dicsérő e néhány 
szép strófát előre bocsájtjuk, megvalljuk, 
hogy a pesszimisták, akikre oly gyakran és 
oly szívesen hivatkozik a nap krónikása, bi­
zony-bizony buba merülve csóválták a fejüket 
a múlt héten. A fergeteg tombolva viharzott 
át fölöttünk s nem hitlék azt, hogy a szél 
végső sóhajtása a télnek, nem akarták hinni 
hogy szürke felhőgunyájából kimosolyog még 
a nap és sugárzó tavaszi fénynyel önti el a 
mennyboltozatot. Hiába>olt a kalendárium jó­
akaró biztatása, hiába a poéták reményke-' 
díse, csüggetegen sírták vissza a pesszimis­
ták az elmúlt tavasz ragyogását. Pedig hát 
ime mégis felolvadt már a hó, ez ég tiszta 
és kék, nevető bárány felhők úsznak néha; 
rajta, a nap fiatalos melege felpezsdíti a vért,' 
kibontja a fák iügyét, meghozza a tavaszt. 
És meghoz'a a kedves vándorokat, a messzi 
tengi rcntulról meghozta a gólyákat.

— Istentiszteletek. Holnap, virág vasár­
napján, az ev. ref. nagytemplomban és a kis- 
templomban urvacsoraosztás lesz. A nagytem­
plomban Bólteky Lajos segédlelkósz a 
kőtemplomban Dicső fi József lelkész, a 
Kossuth-utczaiban Könyves Tóth Kálmán 
lelkész, az ispotály-templomban M i t r o v i c s 
Gyula lelkész, a szegényházban pedig Hajdú 
Zdgmcnd tartanak prcdikécziót, A rém. kath- 
templomban 7 órakor misét mond Kovács 
József s. lelkész, 9 órakor W o 1 a ff k a Nán­
dor püspök mond,rnagy misét. Mise élőit barka 
szentelés lesz, a mise tartama alatt pedig a 
Szent-László-dbloekör passió-énekeket ád elő ; 
fél 12 órakor II a m e r n y i k Sándor 
mond csöndes misét, d. u. 3 órakor keresz­
tény ájtatosság, tartja W o 1 a f f k a Nán­
dor püspök, 5 órakor Jézus szive társulatának 
ájtatossága, tartja W o 1 a f f k a püspök. 
Az á g o s t. h i t v. e v a n g. templom 
ban d. e. 10 óraker Schindler Már­
ton segédlelkész tart istentiszteletet.

— Köszönet. A helybeli m. kir. honvéd 
őrmesterek a f. é. márcz. 31-én tartott táncz- 
mulatságuk jövedelmét: 60 koron a 40 
f i 1 1 é r t a népkonya czéljaira átszolgál­
tatták, mely kegyes adományért fogadják a 
népkonyha vezetőségnek hálás köszönetét. 
Debreczen, 1900, április 5. Szűcs Kálmán, nő- 
egyl. pénzt.

— A kincskereső. Érdekes folyamodványt 
küldött a pénzügyminiszterhez G á 1 I Má­
tyás volt aradi rendőr. A furcsa kérvényben 
arra kéri a minisztert Gáli Mátyás, hogy en­
gedje meg neki a kincsásás t. Ugyanis 
— mint folyamodványában kijelenti — tudo­
mására jutott, hogy Aradmegye több helyén 
pénz van a földben s ő ezt hajlandó is ki­
ásni s megfelelő százalékért az államnak 
átszolgáltatni. A kiirióziumos kérvényt itt 
közöljük:

Mag j méltóság a, Magyar Mir. Pénzügyminiszter 
Lukács László kegyelmes urnák

Budapest.
Alulírott alázattal esedezem Kegyel­

mes Ur színe előtt, méltóztatna ezen ké­
relmet kegyelmes figyelmébe venni. Nékem
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tudomásomra jött, hogy egy pár helyen 
Aradmegyében pénzt vehetek ki a földből 
s erre vonatkozólag kérnék szépen enge­
délyt vagy felhatalmazni, hogy bárhol is 
jön tudomásomra, hogy a földben kincs 
van, azt én semmi hántás nélkül kivehes­
sen) és azonnal szállton) fel a Nagyméltó- 
ságu Pénzügyminiszter Urnák. Én a saját 
költségemen ásatom és ha sikerül, kérném 
a Nagyméltóságu Miniszter Urat, hány 
százalékot méttóztatik nekem engedélyezni 
belülié. Remélem, hogy nem sokára jelent­
kezni fogok a sikerrel, csak az engedélyt 
méltóztassék minél előbbelküldni. Itt lakóin 

: Aradon, már 36 év óta adófizető vagyok és 
Arad városánál szolgáltam mint rendőr 14 
évig, amit bizonyítványommal bizonyítok is ; 
kérésemet ismételveniaradok legalázatosabb 
szolgája

Gáli Mátyás.
A furcsa kérvény el is jutott a pénz­

ügyminisztériumhoz, a honnan vissza is küld­
ték a városhoz. És Gáli Mátyí.s most a sa­
ját szakállára áshatja a kincset, mert az ál­
lam nem óhajt a pénzből semmit. Megtart­
hatja mind — ha talál.

— Gazdátlan czégtábla. A rendőr-biztos 
hivatalban jó idő óta van egy szépen festett 

! czégtábla, a mely azt hirdeti, hogy itt igen 
jó szalonna, sonka —- kapható. S igen kívá­
natos formában le is vannak pingálva ezek 
az étvágy-ingerlő dolgok. Legfelül pedig ékes 
héber hetükkel is oda van írva valami, hogy 
mi, csak a héberek tudják. Egy rendőr ta­
lálta valamikor és most már várj a-várj a, még 
eddig hiába várja régi gazdáját.

— Árverés az állomáson, A vasúti ko­
csikban és állomási helyiségekben elhagyott 
tárgyak, úgy mint : bőröndök, táskák, kalapok 
esernyők, botok, ruha és fehérncmüek stb. 
Debreczen állomás podgyász felvételi helyisé­
gében április hó 12-én d. e. 9 órakor kezdődő 
nyilvános árverésen elfognak adatni.

j —A debreczen! tisztviselők önsegítő egye­
sülete 9-én (napi biztos Harsányi Gusztáv) 
17-én (n. b, Koncz Elek) 23-án (n. b. Márk 
Endre) és 30-án (n. b. Mat erny Lajos) pénz­
tárnyitást tart és ekkor már, valamint minden 
hétfőn a a hónapnak 2. 3. és 4-ik napjain, 
vagyha e napok vasárnapra vagy ünnepnapra 
esnek, a következő napon d. u, 5—6-ig a 
múlt évről járó osztalékok is felvehetők az 
egyesületnek Dégenfeld tér 2. az. helyiségében, 
hol tagsági jelentkezés is szívesen fogadtatik, 
színházi utalványok válthatók, ruha beszer­
zése stb. eszközöltetik.

— Gyilkos lakó Apátfalva csa- 
nádmegyei községből virják : Özv. 
Farkas Ferenczné, egy gazdatiszt 
özvegye évek óta abból tengeti életét, hogy 
szobáit albéretbe adja. Rendszerint két-három 
albérlője volt, a kiknek kényelmére és pon­
tos kiszolgálására nagy gondot fordított, de 
viszont a mi a fizetőst illető, ő is pontoságot 
követelt lakóitól. Varga Antal iparosle­
gény már négy hónap óta lakott Farkasné- 
nál, do a lakbér fizetésével sohasem volt pon 
tos, sőt az utolsó hónapra még egy krajezárt 
sem fizetett. Tegnap Farkasnó fel- 
szóllitotta Vargát, hogy a hát­
ralékos lakbért fizesse ki, a mennyiben pedig 
ezt nem tenné, az esetre még aznap hagyja el 
a lakást, mart másnak fogja azt kiadni. Varga 
kijelentette, hvgy fizetni nem tud, kiköltöz- 
kődni pedig egyelőre nőin akar. E miatt az­
tán Varga és Farkasnó között heves szóváltás 
támadt, miközben Varga felkapott egy baltát 
s azzal úgy ütötte néhányszor fejbe Farkasáét 
hátulról, hogy az rövid kínlódás után meg­
halt, Varga ezután a holttestet kivonszolta a 
kamarába s az ajtókat bezárva, eltávozott ha­
zulról. az egyik albérlő véletlenül még dél­
előtt hazatért, a ki a zárt kamarában ráakad*
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háziasszonya holttestére. A gyanú rögtön Var 
„X.- iránvult a kit csondőrsegnek a vasú 
ton sikerült letartóztatnia abban a pillanatban
mikor 6l skfti't utazni._ Virágvasárnapja ... Es bemena J 

B ifll.uzsál6mbe. És remegett a napfényes, 
iUatos levegő a lelkesült tömeg rajongó kial-

lásaÍt6L A iön ö a mi Megváltónk. Hozsánna

v VmMikat teregették útjába .
embT. o.p a to.v==- '»™e6
—“ -r—r-* -r -

• • A nap elsötétült, a levegő
^toiagiéW rem,g.u 6. a nép cditot,:

_ Feszítsd, feszítsd meg
- Az ünnepi követek. Nagy mozgás volt 

u ~intin egész késő estig, az ősi lőis
ó!Ít megy" husiit sUt 

ünnepin köveinek, bildelni a megválté foltó-

““díDle b . e c . . n b e n a követhetik
lesznek • legátusok : B a g a m írj Ka- 
ieszneK a | . Lajos esk. felügyelő,
roly senior, S z a b ö L-ajo 
D«nn Lajos esk. fel. 1 a P P vryuiaA1 közel eső helyekre a kővetkezők

Derecske : Cziriák Béla es k. f.
Karczag: Kovács Zsigmond esk_ f.
Mike-pércs : Molnár Miklós 1 ja.
Mihályfalva: Tóth Lajos 1 jh.
H-Nánás: Kovács László 4 m.
H-Szoboszló : Bersczky László 3 tk.
Böszörmény : Kovács Béla 4 th. és Szeremley

Gyula 1 th. .
Büd-Szentmihály : Hagymasy Imre - th.
P. Ladányi Zöld Mihály 2 th.
Hadház: Ballay Aladár 2 th.
Kaba : Vajó Sándor 2 ih 
B Újváros: Kovács Karoly 1 tn.
Nádudvar: Wolf Károly 1 jh.
Tég'4l: mSáSéí.khE hónap 2.161 miig 
„zombatig a kővetkezők kötöttek bázae.agot 
az anyakönyvvezető előtt: Tamássy Be a Uj 
létáróf Kállay Máriával, Ungváry András Kiss 
SÄ, Mit,ne, látván Sziklává,, Htot- 
val Virág László Balogh Juliannával.

_ A császár és a — halál. Nagy ur 
mindakettő. Nem szolgálnak ők senkit e föl­
dön de mégis, — egymást. Amit az egyik 
elvesz, odaadja a másiknak . . • Rettentő nagy 
urak ők 1 . .. Özvegy Fekete Mihályné odahaza 
Balmazújvároson, a város szélén, - kicsi 
házában bizony, nem gondolta, 
hocrv ez a két nagy ur őt fölkeresi latogata 
sávál. Pedig úgy volt. Először jött az egyik, 
a halál, azután a császár. Két szép legény tia 
volt özvegy Fekete Mihálynénak, két deli le 
gény. Egyszer kopognak a kis ház ajtaján.

— Ki van ott ?
_ En vagyok, eresszetek be ; én vagyok

a — halál.
Es elvitte az egyik deli legényt magaval. 
Még érzett a halál hideg lehelete a kis 

házban, mikor újra kopogtatnak.
— Ki van ott ?
— Én vagyok, a császár.
Es elvitték a másik deli legényt is. El 

katonának, császár legényének . . .
Özvegy Fekete Mihályné egyedül ma 

jsdt. Busult, busult, aztán gondolt egyet. Bo

koezogott ide a nagy paloták közé az urak íor. 
Adja vissza a császár a fiát, hiszen a má­
sikát már úgyis elvitte a halál — Nem 
lehet, — mondták az urak, — akik úgy 
találták, hogy az özvegy asszony megölhet 
fia segítsége nélkül is. — Nem lehet, nem 
engedi a császár.

Özvegy Fekete Mihályné nekiindult az 
utczáknak. Nem sokáig bírta. Bánata le­
nyomta. Összeesett a Homok-utczán, jó em­
berek segítették föl, azok vigasztalták. Majd 

í visszajön a fia, majd, • . majd . . .
_ Gyászrovat. Somsai Sertne y Kon -

rád 37 éves korában elhunyt. Temetése 8-án, 
vasárnap d, u. 2 órakor lesz a vendég-utczai 
48 számú házuktól a rom. kath. egyház 
szertartása szerint. Elhunytál neje,, gyermekei 
és rokonai, valamint jóbarátai gyászolják. 
Major Sándor nyugalmazott gazdatiszte 
hónap 7 ón életének 59 ik évében meghalt. 
Temetése e hó 9-én d. e. 10 órakor lesz a 
Mester utcza 30 ik számú háztól, az ev. rét. 
egyház szertartása szerint.

A h.-böszörmányi gyógyszertár. H.- Bö 
szörmény városának első gyógyszertára, az 
„Arany sas,“ előreláthatólag nagy vitát fog 
előidézni a vármegye közigazgatási bizottságá 
nak hétfőn tartandó ülésén.
A gyógyszertár ugyanis most gazdátlan, döb­
beni tulajdonosa meghalt. Tizenkilencz 
gyógyszerész nyújtotta be pályázatát a vár­
megyéhez, tehát a közigazgatási bizottságnak 
lesz válogatni valója.

— A vásárok helyei. Megemlítettük nem 
rAgen, hogy s. vátf*£b.elyeket -rendszeresíteni 
akarja a város. Ugyanakkor megírtuk azt is, 
hogy hova szánták a külömböző, ló, sertés 
baromfi és a többi vásárok helyét. A jog és 
pénzügyi bizottság albizottságot küldött ki a 
kérdés tanulmányozása végett. Ez az albi­
zottság kedden délután fog ülést tartani, 
amelyen megteszi javaslatait.

Az igazságügyminiszter és a díjaokok.
Többször tanujelét adta már Plósz Sándor 
igazságügyminiszter annak, hogy az ő rés- 
sortjában dolgozó napdijasok érdekeit szivén 
viselt s minden lehetőt elkövet helyzetük 
javítása érdekében. Újabban is rendeletet 
bocsátott ki az egyes járásbíróságok veze­
tőihez, valamint az irodaigazgatókhoz, mely­
ben tudatja, hogy minden „olyan napdijas, 
k naponta 20 oldalnál többet másol, a hú­
szon felüli oldalakért 10 fillér külön dijazás- 
bad részesítendő. A kezeléshez beosztott nap 
díjasok már a 15-ik oldal után lesznek hono 
rálva. A rendelet még több aprólékos do­
logról megemlékezik, melylyel az igazságügy 
miniszter azt akarja elérni, hogy a szorgal­
masabbak, munkájukért és szorgalmukért 
méltánylásban részesüljenek s miután ezek­
ről kimutatás is fog felterjesztetni bizonyos 
időközökben : az esetleges kinevezéseknél is 
előnyben részesülnek.

— Köszőnetnyilvániiás, A lipiki gyógy­
fürdő szanatóriumába kedvezményes helyre 
felvett vagyontalan két nagy beteg gyermek 
gyógyítási költségeire újabban a következők 
adományoztak : II o r v á t li János (i kor. 
dr. Kola .lánosné 4 kor. özv. Polli Györgyné 
N. Maliid, ifj. Kéki Sándorné, Brükner Ödön, 
Lám Sándor 2—2 kor. H. (fi, K. M., Krasz- 
nay F, Losonezy János, Szilágyi. Hankus, 
Biczó Gyula, Tóth István, N. N, Barta Mi­
hály 1—1 k. összesen 30 kor. Midőn a be­
gyült adományokat köszönettel nyilvánosan 
nyugtatom, e két szerencsétlen beteg gyer­
mek ügyét a könyörületes szivek jóakaratu 
figyelmébe ajánlom. — R oncsik Lajos 
tanácsnok.

- Iroda áthelyezése. Dr. Király Péter 
ügyvédi irodáját e hónap 12 én Széchenyi 
u”cza (kis-templom utcza) 19 sz. alatti helyi- 
Bégbe helyezi át; Ez a lakóház Kis-Uj-utcza 
(Simonffy-utcza) felől 20. számot visel.

x Mi minden szükséges egy embernek ?
A születésnél: bölcső, gyermekruha, később 
harisnya, czipő. kalap, játék, mig később : is­
kolatáska, íróeszköz, ruha, azután : ura, lan ez 
evőeszköz, ágy, asztal, fésű, kefe, szappan 
nyakkendő, keztyü, lámpa, konyhaedény, bú­
torok, bot, ernyő, pipa, hegedű, kártya, sző­
nyegek, stb. Mindezen tárgyak es más ezei es 
ezei" minden szakmabeli ipari és kereske­
delmi czikk szabott árakon vásárolható egyet­
len üzletben a hires »Párisi nagy áruházban«
— (Budapest; Kerepesi ut 36.) a hol — mint 
a/ eoész országban ismeretes — minden ve­
vőnek. ki 10 írtért, bevásárol, egy művészies 
kivitelű képet ingyen készítenek bármely 
fénvkép után csupán a díszes papirkeretért 
fizetendő 1 írt. 40 kr. E világhírű áruház osz- 
szeköttetése mindenkire csak előnyös lehet 
és különösen most az ünnepek és az uta­
zások előtt kérjen mindenki árjegyzéket, 
melyből előre is meggyőződhetik, hogy jobb, 
szebb és olcsóbb árukat sehol sem vásá­
rolhat. „ ir, , _

— a kinek nem elég a bíró italé e fisa- 
bán Vida Lidi és Potsay Mihály olyan bal­
kezes hiten éltek egymással. Da az asszony 
akkor is szokott perelni, ha nem hitves és 
legközelebb ajárásbiró elébe 
került. Az asszony nem volt megelégedve a 
biró Ítéletével, a mikor kimentek, veszekedett, 
végre egy revolverrel rálőtt Botsaira. A lövés 
nem talált, de a zajra nép csődült öszsze 
majd a rendőrség is megjött és letartóztatták 
a menyecskét, a kinek nem elég a biró. _

_L Sertésvósz-feloldás Nádudvarról je­
lenti a mszőrendőrség, hogy a község felol­
datott a sertésvész alól.

— Hírek a kollégiumból Megvan a sereg 
oszlás. Pénteken délelőtt« az akadémia, szom­
baton d. e. a gimnasium, és képezde tanu­
lói mondtak búcsút kéthétre a vén falaknak.
A theologusok, jogászok csak nyugodt leiek­
kel távoztak haza, s higgadtan közelednek 
az apai házhoz, legfeljebb egy kis lelki fur- 
dalást éreznek majd, ha a tanulmányokról 
kérdezősködik a tata. De a belső udvar la­
kói ! Ők bizony keserves arezot vágnák mi­
kor a bizonvitványt adják át, s nem merik 
szemüket sem felemelni, — ha a sok szép 
széki inda a szemébe tűnik a papanak. No, 
persze nem m i n d így történi k. 
V a n, a k i b ü s z k e n, í a g \ o g ó 
arczczal nyújtja oda a szín jeles ér­
tesítőt — de héjú ez a kevesebb.

x Orvosi szakteimtélye véleménye sze­
rint a Kelet J. budapesti elsőrangú ezég ál­
tal gyártott és feltalált cs. és kir. szb. pne­
umatikus sérvkötők, ortliopaedidai járó es 
nyújtó géek műk ezek mii lábak, egyenestar­
tók feldenövésüeknek haskötők, a legjobbak 
es legmegbízhatóbbak. Keleti mar évek óta 
azon Tádozik, hogy ezen a téren a legkivá­
lóbbat és legtökéletesebbet nyújtsa, a kid- 
főidet és alegelsó klinikákat tanul Hiányozta, 
miért ;s a legmelegebben ajánlhatjuk e ki­
tűnő specziálistát az érdeklődőknek.

— Ozmán basa komasága. a török-magyar 
barátság fényes napjaiból való ez a történet 
abból az időből, a mikor Blaliáné a Népszínház 
színpadjáról énekelte a szófiáknak :

— A török ember, a magyar ember 
Keserű harezot vitt sokat ;
De a veretlen, a közös ellen 
Most kimutatja utjokat . . .
Ebben az időben lázasan nyilatkozott 

meg mineenütt Magyarországon a szeretet a 
török nemzet iránt, a melyből természetesen 
a vitéz Ozmán hasa vette ki leginkább a maga 
részét. A plevnai hős, kinek halálahire m°8 
nagy részvétet kelt széles e hazában, érdekes
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rokonsági kötelékbe került ekkor egy nagy­
váradi családdal. A török győzelmek mellett 
való tüntetésből ugyanis Nagyvárad is kivette 
a vészét, a várost fényesen kivilágították s 
P á v e 1 püspök sötétben maradt ablakait 
beverték. Különösen nagy volt az öröm 
Waldmann Lajos kávéház-tulajdonos házánál 
is, a hová épp aznap szállott meg a gólya­
madár. A lelkes török-barát apa nőm elógodett 
meg azzal, hogy újszülött fiit Ozmánnak 
aratta be vz anyakönyvbe, hanem távirattal 
kérte meg Plevna dicső védőjét, hogy vállalja 
el fiának a keresztapaságát. És Ozmán basa 
a háború füzében nem késett táviratban fe­
jelni a lelkesedő apának, hogy a komasá- 
got elvállalja. Távirata, a melyet a 
Magyar király kávéház boldog gazdája aztán 
nagyban mutogatott, persze roppant lelkesedést 
keltett az ünneplő rokonság körében. Várták 
azután Ozmán basát a paszitára is, de 
arra már nem adott neki időt a muszka, hogy 
Nagy-Váradra utazzék.

x Legjobb orvosság. Mindazok, kik gyo 
morbaj étvágy hiány, rossz emésztés, máj fáj­
dalmak, kólika, vérszegénység, ideges fejfájás­
ban szenvednek, használják a világhírű Pser- 
hofer vértisztitó labdacsokat, melyek teljesen 
ártalmatlanok, gyorsan és biztosan hatnak és 
a legelsőrendü orvosok által ajánltatnak. 
Hasznos szolgálatot vélünk tenni t. olvasó­
inknak, ha e kitűnő gyógyszert b. figyelmükbe 
ajánljuk. 1 tekercs, mely G doboz á 15 labdacs 
1.05 frt. A pénz előzetes beküldése után 1 
tekercset 1.25 frtért, 2 tekercset 2.30 írtért, 3 
tekercset 3.35 írtért küld bérmentve Pserhofer 
J gyógyszertára, Báos, I. Singer strasse 15.

— Rövid hírek. (Aki a dinamitot me­
legei.) A liidegszamosi vizmüveleteknél teg­
nap megfagyott a dinamit. Egy oláh munkás 
meg akarta melegíteni, hogy kiengedjen. 
Melegítette is a tűznél A dinamit felrobbant 
és szétmarczangolta a szerencsétlen embert. 
— (Elsiilyedt hajó) Az Ida gőzös összes le­
gényeivel az Északi-tengerben elsiilyedt.

Fekete Jakab úri divat üzletébe 
(főtér kis templom mellett) feltűnő szép új­
donságok érkeztek. Valódi angol-olasz és belföldi 
kalapok, fehérnemüek, chikkes nyakkendők, zseb­
kendők, női és férfi harisnyák, nap- és esöer, 
nyök, karlsbadi czipck, valódi Zacharis féle férfi 
és női börkeztyük nagy választékban oleso 
szabott áron.

SZÉNÁSY, HOFFMANN és TARSA
árisi és lyoni solyemgyArí raktára Budapost, Bácsi-utcza 
Baktárunkon, található a legszebb és legnagyobb vá- 
laszíék divatos selyemkelmék, csipkék és szalagok, vala­
mint gyöngytüllruhák és gyöngytüllkelme díszekből Fekete 
©s színes selyemkelmék 85 krtól 14 írtig. Foulard 
Fongis- és Satin Libertyiselymek 65 krtól kezdve. Mó­
ré, Pékin, Moiiv Mousselin minden színben. —- Minták 

kai kívánatra készséggel szolgálunk

Vidék
Protestánsok mozgalma. Nagyváradon a 

bihari református egyházmegye pénteki köz­
gyűlésen felolvasott esperest jelentés konstatálja, 
hogy a katoliczizmus és jezsuitizmus mindjobban 
terjed óa minden eszközt felhasznál a raf. hi 
vek elhóditására. A közgyűlés Sulyok lel­
kész jelentése kapcsán elhatározta, hogy a 
protestáns szellemű nőnevelés emelésére Nagy­
váradon nagy szabású leányinternátust fog 
alapítani A bihari, órmslléki és szalontai 
egyházmegyék erre a czélra már meg is sza­
vaztak 1000—1000 forintot. Váradi Zsig- 
mond azt indítványozta, hogy a lelkészek 
mindenfelé iparkoljanak rávenni ja tehetősebb 
polgárokat, hogy alapítványokat tegyenek. A 
gyűlésen e szavakra nyomban többen jelen­
tettek be alapítványokat.

Tanügy.
Évzáró vizsgálatok. A tiszántúli ev. ref. 

egyházkerület főgimnáziumaiban az 1899/900. 
tan v vegén azérettsógivizsgá- 
latokat a következő rendben tartják 
meg : M, Sziget junius 14—18- napján, elnök 
lesz D ó e z i Imre gimnáziumi felügyelő. 
Hódmező-Vásárhelyen junius 18-20. napjain 
elnök lesz % s i g m o n d Sándor egyház 
kerületi főjegyző. Debreczenben junius 21-28. 
napjain, Dóczy Imre gimn. felügyelő elnök 
Jete alatt. Kisújszálláson junius 22—23. nap­
jain főt. Kiss Áron püspök elnöklete mellett 
Mező-Turon junius 25—26. napjain, Balog 
Ferencz elnöklete mellett. Szatonárcu junius 
25--27. napjain, Széli Kálmán esperes elnök 
lote mellett. A kormány-képviselőket még 
nem nevezte ki a miniszter.

Egy milliomos bűnügye.
— A „Rendőri Közlöny“ Újhelyi Lipótról. —

Részletesen ösmertettük annak idején 
lapunkban a hódmezővásárhelyi nábobnak, 
Újhelyi Lipótnak a tünügyét, a ki 
ellen a szegedi Ítélőtábla legutóbb jogerős 
letartóztatás! határozatot hozott. E határo­
zatot a bűnügyi hatóságok még nem tud­
ták érvényesíteni, mart a milliókkal rendel­
kező bűnös a magyar hatóságok sújtó karja 
elől külföldre menekült.

A nabob, a ki már a hatvanas években 
jár, élete hátralevő részét épansóggel nem 
akarja a börtön levegőjével megmérgesiteni, 
s ezért állandóan a legelőkelőbb külföldi für­
dőhelyeken tartózkodik. nAlenőrizhetetlen hí­
rek azt beszélik, hogy a dúsgazdag ember 
legutóbb a R vierán időzött.

Újabb érdekes mozzanata a milliomos 
bűnügyének azon körözvóny, amelyet a sze­
gedi királyi ügyészség publikáltatok, ellene a 
„Rendőri Közlöny“ április 4 iki számában. Ez 
az érdekes írás igy hangzik :

2497. Újhelyi Lipót 63 éves, izraelita 
nős, földbirtokos, budapesti lakos (Gyár-utca 
26) ellen, aki hamis tanuzás büntette atb. 
miatt egy évi börtönre jogerősen elítéltetett, 
a büntetés végrehajtása elrendeltetett. Mint­
hogy vádlott, akinek szemólyleirása alább 
közöltetik, ismeretlen helyen tartózkodik, a 
a BP. 515. § alapján felhivatnak az összes 
bírói és közigazgatási hatóságok, hogy vád­
lottat tartóztassák le s a legközelebbi kir. 
járásbíróság vagy kir. ügyészség fogházába 
szállítsák és erről az alulirt kir. ügyészsé­
get értesítsék.

Szemólyleirása : 03 éves, testalkata 
erős, magassága közép, homloka magas, haja 
fekete őszes, szemei feketék, szája rendes, 
arcza kerek, orra egyeuos, arczszine sárgás­
barna, anyanyelve magyar, ruházata utias. 
3023; 1900.

Szeged, 1900. márczius 28.
Kir. ügyészség.

Most már csak az a kérdés, hogy a ma­
gyar hatóságok a külföldön fel tudják-e haj­
tani a milliomost.

Érdekes körülményé a milliomos bünpör- 
nek azon pénzbiztositék is, a melyet Újhelyi 
saját személye biztosításául tett le a szegedi 
ügyészség előtt. A mikor ugyanis a szegedi 
törvényszék Újhelyit 1899 márczius 22 én egy 
évi börtönre ítélte, a fellebbező millumost az 
ügyészség csak negyvenezer 
korona kauczió lefizetése ellenében 
helyezte szabadlábra.

A pénzt az ügyészség a szegedi adóhival 
nál helyezte letétbe s mivel Újhelyinek esze- 
ítgában sincs önkánt jetentkozni a szegedi 
ügyészségen büntetésének kitöltésére, a pénz 
máig is letétben van s kamatos kamatokká 
növekedik.

TÁVIRATOK.
Miniszterek Bécsben.

Budapest, április 7. (Érk. este 7 ó.) Az a 
közös miniszteri tanácskozás, a mely ma 11 
órakor kezdődik a közös külügyminisztérium 
ban, az 1901. évi közöt költségvetési előirány­
zat ügyében már megtörtént megállapodások­
nak csupán cmszamlására vonatkozik. _ A 
költségi előirányzat végleges megállapítása 
már annyira előrehaladt, hogy ezentúl ö Hl; 
sége elnöklósézel tartatni szokott záró ülés 
valószínűleg elmarad. Széli Kálmán minisz­
terelnök és Lukács László pénzügyminiszter 
ma délután visszautaznak Budapestre. A mai 
délelőtt folyamán mindketten megbeszélést 
folytattak Beveck osztrák pénzügyminisztert el 
folyó ügyekről.

Újabb távirat jelenti :
A miniszteri konfenenczia délben 1 

órakor végétért A kiadásokat 174 millió fo­
rintban állapították mag. Három millió fo­
rinttal több az idei kiadás, mint a tava'yi.

Féráin ind házassága.
Budapest, április 7. (Érk. este 8 ó.) 

Münchenből telegratálják : Klementina,| Fer­
dinand bolgár fejedelem édes anyja itteni 
rokonait értesítette arról, hogy Ferdinand 
nemsokára jegyet vált Heléna orosz nagyher- 
czegnövel.

Ä háború az angol alsóházban,
Budapest, ápr. 7. (Érk. este 7 ó.) hon - 

donból jelentik: Az alsóház mai ülésén 
Courtney a dél-afrikai helyzetre irányítja a 
ház figyelmét. Az újságok — azt mondja — 
nem közük a háború ellenségeinek _ vélemé­
nyét, nyilvános helyeken való tanácskozása 
ikut paciig erőszakosan feloszlatják. Ez ok­
ból a szólásszabadságot legalább itt a Ház­
ban fönn kell tartani. Úgy látja, hogy beszé­
dének főczélját nem érheti el, a mennyiben 
szó sem lehet róla, hogy a háború, befeje­
zésének föltételeit megvitassák, mert a ház-t 
szabályok értelmében megakadályozzák mos 
ennek a kérdésnek a tárgyalását.

Bryn-Roberts kérve-kéri a kormányt, 
hogy az angolok nagyobb kímélettel bánjanak a 
foglyokkal, majd azt mondja, hogy a burok 
nemcsak vitézebbek voltak a harezban, ha­
nem nagyobb nagylelkűséget is tanusitotzak.

Jl ob art-Vinzent, aki éppen most 
érkezett vissza a ti areztérröl, 
kijelenti, hogy az angol katonák kitünően 
bánnak a búr foglyokkal.

Ä brüsszeli merénylet.
Budapest, ápr. 7. (Érk. este 7 ó.) Nápoly 

ból jelentik : Az orleausi herczeg, a ki ide­
érkezett, táviratilag gratulált a walesi herozeg- 
nek szerencsés megmenekülése alkalmából.

Kopenhágából jelentik : A rendőrség teg­
nap megvizsgálta a walesi herczeg szalonko* 
csiját, különösen azért, hogy konshtálja, —. 
milyen iránya volt Sipido lövésének, a kocsi 
eehejét és külsejét lefotografálták. A tegnapi 
családi ebéden a király felköszöntötte a wa­
lesi herczeget és feleségét s őrömét fejezte ki 
szerencsés megmenekülésükön,

k Vörös Kereszt uj védő asszonya,
Budapest, április 7. (Érk. e. 7. ó.) Márta 

Valéria főherczegiiö a magyar Vöröskereszt 
Egyesület uj védőasszonya és Győző Lajos 
főherczeg az egylet védnök-tieiyettesse, az 
idén személyesen vesznek részt az egylet 
idei országos közgyűlésén. Ez elhatározáso­
kat már tudatták az egyesület elnökségével. 
Mint becsből jelentik, gróf Csekonios Endre, 
az egylet elnöke, tegnap kihallgatáson volt 
Lajos Győző főherczegnél és e kihallgatás 
alkalmával megállapították a közgyűlés rész­
leteit. E megállapodás értelmében az egylet 
idei országos közgyűlése május második fe- 

t lében lesz Budapesten.
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Emléklapok.
A lányka szive mint a liliom,
Oly hófehér legyen.
Ragyogón, mint az égnek harmata 
Viruló kehelyen.
Legyen kristály-tükörnél igazabb,
Oly üde, játszi, mint a hab ;
Hü, mint madár, maly visszáll fészkére, 
Qondoslegyen, mint mézet gyűjt a méhe. 
Miként az áldott napsugár 
Derűt árasszon meire jár!

Az elégedetlenség.
Az elégedetlenség hibájáról váltsunk már 

néhány szót. Nagyon elharapódzott hibája az 
korunknak. Bizonyára hallottad magad is az 
elégedetlenség panaszait. Emlegetik például, 
hogy a cselédség mindig több és több köve­
teléssel áll elő ; kevesebb munka mellett na 
gyobb fizetést, sok uj évi ajándékot kívánnak 
és még sem elégednek meg. E panaszok néha 
súlyosak, nagyjában mégis úgy van. Az elé­
gedetlenség azonban nem csupán az alsóbb 
rendű néposztályoknál, hanem az értelmi és 
előkelő osztálynál is előfordul, sőt a kis leány­
káknál is gyakorta találjuk.

Az elégedetlenség)e kissé [hajlandó min­
denki : Látjuk a kicsinyeknél is. Nem rég 
apró emberkét találtam, a ki alig-alig hogy 
kitudta mondani azt, hogy „papa, mama !“ 
De azt, hogy „akajom“ és „babának“, nagyon 
világosan ejtette, sőt elég gyakran is han­
goztatta. A mint valamit meglátott és édesnek 
csillogónak találta, tüstént kiterjesztette kövér 
karocskáit és rákezdte :

— Babánat, babánat 1 Akajom, akajom 1
Folyton ezt kiabálta, ha pedig nem tör­

tént kedve szerint, elégedetlenkedett és torka 
szakadtából harsogta bánatát. Szerencsére nerc 
minden gyermek olyan rossz, mint kis embe­
rünk, de egy kis kapzsiság és az elégedetlen 
ség némi nyoma meg van minden képen. Jó 
idején elfojtanunk ezt a rossz hajlamot, hogy 
gyermek korán szokjon a lemondásra, minden 
sirás és elégedetlenség nélkül. Ha vannak ki­
sebb testvérkéid, jősz te is szülőd kezére, a 
helyett gondjaikat szaporítanád elégedetlen­
ségeddel.

Szomorú, ha az ember arra szokik, hogy 
mindent megkíván, a mit a szeme lát. Hány 
kis leánynál nem fejlődött ki ez a hiba. Ha 
egyszer nem mehetnek a színházba, vagy 
egyéb mulatságról kell lemondaniok, a melyek 
nek előre örvendtek, azt már csaknem elvisel- 
hetlen áldozatnak tekintik és egész boldog­
talanok bólé. Mások őrülnek, ha uj ruhához 
jutnak, vagy szép névnapi ajándékokat kap­
nak, ám vége örömüknek, rá sem nézhetnek, 
többé holmijokra és egészen elégedetlenek, ha 
barátnőjük iuháj», holmija valamivel csinosabb 
értékesebb. Más jelentéktelen semmiségek 
nélkülözése is felköbi elégedetlenségüket. Ha 
szülőik kedvéért egyszer-egyszer otthon kell 
maradniok, pedig sétálni, vagy korcsolyázni 
készültek, tehát másnap is élvezhető mulat­
ságuk marad el, akkor már keserves könnye 
két hullatnak órák hosszáig durczáskodnak 
és adják az üldözött ártatlanságot. Rólad, ked 
voB olvasóm, a világért sem tennék fel ilyen 
helytelenséget. Vagy mégis van rá eset néha 
néha ? uh, hagyj fel az elégedetlenséggel, a 
mely saját életedet keserítené meg leginkább !

Nagy veszedelem, ha az emberek nőve 
kedni engedik elégületlenségöket és nem képesek 
néha-néha a lemondásra is. Az ilyen emberek

végre mintha az arczára lenne Írva az elége­
detlensége. Kovászaik egészen megsavanyod- 
nak. Bosszantja a légy repülése is. Minden 
becsmérelnek, reggeltől estig zsómbelnek. — 
Sok vő és leány esik e rut hibába ; pedig 
vőnól százszorta ellenszenvesebb az ilyen elé­
gedetlenkedés.

Végtelenül boldog a költő szerint is,

„Boidog a ki kevéssel beéri,
Vágyait ki kevesebbre méri !“

Hiszen néha oly jelentéktelen semmiség 
okozhat örömet ! E napokban hallottam egy 
kis lánytól, kit nénikéje nevelt jó sógorai. — 
Mindjárt a megérkezése utáni napot a házban 
leké más kis lánynak születésnapját ülték. Az 
ünnepeltet szebbnél szebb ajándékokkal hal­
mozták el. A kicsike bámulva nézegetett min­
dent. Kérdezték tőle, váljon kapott már ő is 
születésnapi ajándékot f Az eddig igen sze­
gény emberek közt élt kis leány igy felelt :

— Kaptam bizony ! A néni mindig szép 
tojást, ajándékozott.

Örömtől sugárzó arczán látszott, milyen 
nagy örömére vált az ajándék. Már egyetlen 
tojás is boldrgá tette. Ugyan hányán eléged­
nénk meg ilyen születésnapi ajándékkal, ha 
mindjárt strucz tojást is tennének elénk ?

Szegény beteg asszony feküdt a kórház­
ban. Őt is a születése napján látogatta meg 
egy jó módú asszonyság és megkérdezte, — 
nincs-e valami kívánsága a születése napjan ?

Az asszony nagy örömmel kiáltja el 
magát:

— Volna bizony kérem ! Egy kis almás 
rétest kérnék alássan 1

Vágyai ne továbbja volt tehát az az al­
más rétes ! Már annak tudata is megörvendez 
tette, hegy részesülhet benne 1 E napon ugyan 
nem lehetett benne része, mert az orvos eltil­
totta, de a kórházból kijövet először is almás 
rétessel tartotta jól párifogónője.

Kis városka közelében szegény kőtöiő 
család lakott. Vályogos kunyhóban lakott az 
ország ut mentében ; a szülőknek hat gye­
rekük volt, a kik bizony jó étvágygyal voltak 
megáldva. A kunyhó oly szűk volf, hogy a 
mikor az anya főzött sag) érmék nem játsz 
hatlak a szabadban, a nagy ágyra kellett 
mészniok. Végtelen nyomorban volt ez a csa 
Iád, he nem azért — valahányszor láttam — 
mindig jó volt a keivök és nem hajtották 
bura a fejőket. Közbenjárásomra a jótékony 
egyesületek szép karácsonyi ajándékkal lep 
tók meg a családot, ők pedig hálás szívvel vi­
szonozták szívességemet. Néhány nap múlva 
kunyhójuk előtt sétáltam el. A kis lányok bubát 
is kaptak ajándékba. Nagy Lőre ültették, — 
körül tánezolták, bókoltak előtte ; k irály néjoL- 
nak tették meg. Csak úgy sugárzott az Őröm 
szemeikből. A kis ajándék egész boldogokká 
tette. De sok gyerek látja maga előtt karácsony 
estéjén egész nagy hatalmát a játéknak, még 
sem érez felényi örömet !

Neked bizonyára türheiőbb sorsod van, 
nyájas olvasónőm, mint a kikről beszéltem. 
Aligha cserélnél velők. Éppen azért illenék 
megelégedettnek lenned ; adj inkább bálát a 
jó istennek, hogy bőkezűen gondoskodok 
felőled. Igaz, hogy néha napján le kell mon­
danod egy vagy más kívánságodról. Ez azonban 
szóra sem érdemes ; könyen elviselheted, ha 
elgondolod, hogy ezen kívül mennyi jóval 
halmozott el a teremtő 1

Már csak azért sem lehetsz elégedetlen, 
mert tulajdonképen jogod sincs ahhoz, hogy 
igényeid legyenek. Nem jegyezik fel igényekre 
azt, hogy gazdag és előkelő szülőktől szár­
maztál ; akkor legyenek kívánságaid, ha

már érdemeket is szereztél. Ne vedd rossz 
néven, de én azt hiszem, hogy eddig még 
nagyon keveset lendítettél a világ során. 
Mozdítottál egyet-mást édes anyád oldalán a 
ház körül, segítettél nővéreidnek is, de aligha 
oly lényegeset, hogy erre büszke is lehetnék 
Talán nem is mindég örömmel és szívesen 
tetted.

Azért hát ne elégedetlenkedj, ha meg­
szállt mégis a káros érzelem, el vele gyorsan i 
Kérd Istent, ligyen segedelmedre, hogy ne 
ess a háládatlanság és elégedetlenség bűnébe 
Küzdj ellene hősiesen, ha mozdulni érzed 
bensődben: Minél elégedettebb vagy, annál 
inkább boldogulsz, annál boldogabbá teszel 
másokat. Nem érintkezel szívesen elégedetlen 

I emberekkel ; magad se hasonlítsd hát hozzá­
juk, hogy mások^szivesen érintkezőnek veled

Végezetül még egy szert ajánlok az 
elégedetlenség ellen. Az tesz elégedetlenné,, 
ha nálunk jobb helyzetben levő, vagy sze­
rencsésebbeknek látszó emberekkel érintke­
zünk. Megelégedés száll szivünkbe, ha azokra 
tekintünk, kiknek sorok súlyosabb a miénknél, 
Pedig mennyivel többen vannak ezek, láto­
gass el néha szegényebb családokhoz is ; azok 
hoz, kik szülőik házában dolgoznak. Ne hidd, 
hogy ez lealacsonyítana ; sőt ha a szegények 
és legszegényebbek kunyhójába is benyithatsz, 
el ne mulaszd soha 1 Ott hasonlítsd össze 
saját sorsodat másokéval, ott tanuld meg 
milyen kevéssel beérik s emellett mégis sze­
rencsések és megelégedettnek mondhatnak; 
így ölöd ki magadból az elégedetlenség mér­
gét, igy száll szivedbe a megelégedés boldo­
gító, édes érzelme 1

Számrejtvény.
Közli : Müller Emilia,

63,
31, 6, 60, 42, 31

1, 28, 58, Cl, 42. 9-
3, 46, 3, 20. 32s

67, 30, 9, 3, 38, 45, 49, 2, 11, V
13, 14, 58, 595

15, 21, 17, 56, 19, 20, 2U
40, 32, 17, 30, 15, 19, 7, 87

22, 25, 70. 1»
14, 60, 57, 44°

68, 72, 73, 70, 29, 67, 27, 3410
35, 5, 28. 71, 3111 

65, 48, 66, 42, 12, 4812 
26, 23, 26, 55, 47, 19, 34, 39, 2413

52, 62, 10, 814
53, 54. 60, 16"5 

41,36,60,50,20,36, 4'«
1 Egy görög bölcs.

2 Egy háromszor koronázott király.
3 Isten ostorának mondták.
4 Afrikában egy ország.
6 Város Komárom megyében.
0 Vigyázz 1 bele ne kerülj,
7 Sok nyári mulatóhelyen találod.
8 Mohácsnál igen nagy volt.
9 A török Mekka felé fordulva kiállja.

10 A műegyetem tanittatik.
11 Csak többekből állhat.
12 Sokan haltak azért a máglyán.
13 K:s leánykák kedvencz foglalkozása.
14 A gyermek első szava szokott lenni.
15 Szepesi város.
16 Kérdésedre várod.
1—73-ig a sei ha Anarcharsisnak egy 

mondása.

—V



1900 április 8._____________________ DBRECZEXI HÍRLAP _________ 7.

CSARNOK,

Romba dőlt lelkek.
— Amerikai regény. — 

Fordította : G—d J—f.

Béla csütörtökön Ricz Károly zenekara 
átázik.

A „Magyar-király“ kávéházban Kedden 
ás Csütörtökön felváltva Rioz Károly és Kiss 
Béla zenekara tart zent-estélyt. Szombaton 
este a helybeli 39-ik gyalogezred zenekara 
alszik

A „Balaton“ kávéházban hetenkint két 
szer Csütörtökön és Vasárnap czigányzenekar 
alszik.

ÄI „Angol-Királyné“ kávéházában Ked­
den este Magyari Testvérek. Csütörtök és Pén­
tek este Ráoz Károly. Vasárnap felváltva 
Ráoz és Magyari-Testvérek tartanak zene, 
estélyt.

Folytatás. 82.
— Azonnal elmegyek tisztelendő Maggs 

■jónás úrhoz, s kegyed nőm lesz mielőtt még 
ebédjét elkeltené. Azután számára megren­
delek némely tárgyakat, pl. kalapot, táskát, 
néhány öltönyt és keztyüt. Legfeljebb két 
óra múlva itt leszek. Norina, nem fog ke- 
gved unatkozni, ha e kis időre eltávozom ?

Norina »nem«-mel válaszolt, Lőrincz 
pedig gyöngéd öleléssel távozott el tőle. De 
távolléte alatt elhagyatottnak és szomorúnak 
érzé magát Norina — és lelkifurdalások tá­
nadták meg. vájjon mit gondolhatnak felőle 
tthon ? Most már szökését bizonyára felfe­

dezték — mindnyájan megvannak szomorúd 
va és megijjedve. Tudni akarták hogy mi 
történt — miért, hová és hogy egyedül szö- 
köt-e meg ‘? Mintha látná hogy Eszter néne 
miként hullatja könnyeit, s mint utasit visz- 
sza minden vigasztalást; és mr. Gilbert hal­
ványan áll ott s talán sejt mindentt. Gilbert 
igazán és gyöngéden szerette őt és a leg­
közelebbi csütörtökön már menyegzője lett 
volna. Oly mily borzasztó, rósz, szívtelen, 
háládatlan teremtmények tarthatta őt Gil­
bert ! Mint fogja őt gyűlölni és megvetni, ő 
és az egész világ ! Meg fogja-e neki bossá- 
tani valaha e gyalázatos szökését és áru­
lását ‘?

ügykor, valamely napon New-York né­
pes utczáin talán találkozni fog mr. Gilbert- 
tel, miként emelje fel akkor szemeit, Gilbert 
gyűlölet és megáetéstől szikrázó tekintete 
előtt ■? Mint Lőrincz hitvese, a legnagyobb 
boldogságot remélte, oly boldogságot minőt 
az élet csak nyújthat, de ezen .boldogság 
közepette egész életén keresztül lelkiisme­
retét férdalások fogják kínozni és maraczan- 
golni.

Arczán könnyek omoltak végig, a mint 
azt iiatal leánykák ilyen korban szokták, inig 
hirtelen eszébe jutott, hogy Lőrincz a lel­
készszel e pillanatban itt lesz, s hogy még­
sem illik vörösre kisirt szemekkel és dagadt 
orral esküdni. Fölugrott, megmosta arczát, 
megíésülte szép fekete haját, s a midőn el­
készült, már lehetett hallani a lépcsőkön mr. 
Thorndyke könnyű lédéseit és nemsokára 
kopogtatását az ajtón.

— Szabad ! ki álla Nerina, és szive do­
bogni keydett midőn a vőlegény mosolygó 
arczczal, egy szurtos kinézéssel bíró szine- 
hagyott talárba öltözött egyén kíséretében 
belépett.

— Már türelmetlen. Norina ? De nem 
tudtam korábban jönni, még csak féltizenkét 
óra. Az én barátom, mr. Maggs Jónás tiszte­
lendő nr. — Mr. Maggs, van szerencsém ön­
nek miss Bourdon Kent Nor inát bemutatni, 
ki nemsokára minsztress Thorndyke Lőrincz 
né fog lenni, minél előbb, annál jobb Íme 
a gyűrű, Norina, boldogsággal viselje, — en­
gedje néznejn vájjon illik e kedves kis uj- 
íacskájára. Épen mintha csak vele születet 
volna. Nos tehát, mr. Maggs, legyen rész- 
\ éttel a (orró szerelem kimondhatatlan vágya 
ránt, és rajta, fogjon a munkához.

Folyt. küv.

Zene-estélyek.
A Bika kávéházban szerda : Rácz Károly 

szombat: Magyari Testvérek, vasárnap: Veres 
Tóni.

A „Központi kávóházban“ naponta fel­
váltva Rácz Károly és Magyari Testvérek 
zenekara játszanak.

Cersd“-ká.v6háziian zeneeste hetenként 3 
szór. Hétfőn Magyari Testvérek, Szerdán Kiss

Legkellemesebb, legkitűnőbb és nélkülözhetetlen

FOGTISZT™ SZER tubusokban.
mmmmm'Y örvényesen védve.

1 tubus 60 filler. (30 kr.)

Huse János
Debreczen,Bocskay tér 3.sat.

Ajánlja a n. é. közönség és vendég­
lősök, kosztadók figyelmébe a Húsvéti 

ünnepekre

he ntes-áruczikkeit
u. m. debreczeni füstölt, páczo’.t és páczo- 
latlan sonkát, friss, füstölt és száraz kol­
bászt, füstölt császár húst, kolozsvári füs­
tült karmanadlit mindennemű füstölt hú­
sokat, friss, olvasztott zsírt és zsirna k 
való szalonnát, naponta friss sertéss le g 
a. legjutányosaHlb dva.lx.hus t 

Vidéki me-rendeléseket elfogad éon.
pontosabban tnljesit.

Árjegyzéket kívánatra bérmentve küld,

M i 11 «1 e n ti t t kap li a tC.
6 darab díszes dobozban 3 korona bérmentve. 

Egye dűli készítő és főszétküldési raktár :
S C II W A R T Z illátezergy-áj-a

hygien. kosmet. laboratórium.
B-udape st, IDana. ;anich.-utcza 28.

Ki akar sok pénzt?
Havonként minden risikó nélkül 
becsülettel ÍOOO korona ke­
reshető. Megkeresés intézendő M. 8 
Annoncen Bureau Ernst Wagner, 
Leipzig-Li ndenau czim alatt azon­
nal beküldendő.

•r k— Richíer-Iéle

i Horgony-Pain Expeller
O Liniment. Capsici comp. W
> Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő 
Zeegpróbálásának, mert már több mint 30 
év óta megbízható, fájdalomcsillapító be- 
dörzsölésként alkalmaztatik köszvénynél, 
csúznál, tagszaggatásnál és meghűléseknél 
és az orvosok által bedörzsölésekre is 
mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi 
Horgony-Pain-Expeller, gyak i Horgony- 
Liniment, elnevezés alatt, nem titkos szer, 
hanem igazi népszerű háziwter, melynek 
egy háztartásban sem kellene hiányolni. 
40 kr., 70 kr. és 1 írt. üvegenkénti árban 
majdnem minden gyógyszertárban készlet­
ben van; főraktár: Török József gyógy­
szerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmá­
val igen óvatosak legyünk, mért több kiseb- 
bértókü utánzat van forgalomban.
Ki nem akar megkárosodni, az 
minden egyes üveget „Horgony“ 
védjegy és Richter ezégjegyzés nél­
kül mint nem valódit utasítsa vissza.
RICHTER F.AD.és lám, RUDOLSTADT
» l&cs. és kir. udvari szállítók.■m '<.. .... I —
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Elvállal mindeíóle szobafestéseket 
tapetirozásokat, templomok fetését, 
oltárok 8 szószékek aranyozását 
a legmüvészíesebb ®

kivitelben. ÉL ** ,

DEBRECZEN,

riacz-utcza 21. szám alatt
Tisza palota átellenében.
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I Ip?Legfinomabb bútor, épület kocsi és
i

c*j»n saebfltpadlló-laeSB íé^ymás,

mindennemű kész festek. Brenz különlegességek Nürnbergi festő ecset
gyá.si-á.x’baia kapható

FŰSZER ANYAG ÉS FESTÉK KÜ LŐ N L E G E S S É GE K KERESKEDÉSÉBEN

DEBRECZEN gróf Dégenfeld-tér.
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Puha padlóknak
leflkitilncbbb és elismert legjobb fény máz a valódi

Linóleum padló zománcz.
Bejegyzett

Védjegy 
Vas lovag"

A linóleum padló zománcz egy 
éra alatt keményre szárad, bá­
mulatosan srép fénnyel bír és 
tartósság tekintetében eddig fe­
lülmúlhatatlan. A következő vál 
tozatokban kabható : 1 sz. sár­
gásbarna, 2. sz. sötétbarna és 

3. sz. mahagonibarna. 
Nagy elterjedtségénél fogva
Linoleum padló zománnez-unht

különböző, haoouiiangiasu ne­
vek alatt értéktelen utánzatok­
kal hamisítják, miért is kérjen 
mindenki kizárólag csak E/sens- 
tádter-féle Linóleum papló zo 
mánezot, a tör v. bejegyzett 

»vas lovag“ védjegygyei.

Eisenstädter Testvérek
lakk és festékgyára, Bécs.

Kapható: Csanak József, Fó’egy házi 
János, Fritsch Károly, Ganovszky Lajos, 
Geréby Fülöp, Kontsek Géza, Leiden frost 
Gyula, Parti Ferencz, Rickl József Amseim, 
Roth Antal, Sesztina Lajos, Szabó Zsig- 
mond Terrey József s Békés Emil czégeknél.

>>> x X X x x x x x x x >: x xV x* xx x x x x >,"• x > x x >x x x x ;x; • a x a > x x x x x x x
Győrt és biztos* segély gyomor Kivaló fájópfc ni csillapító,

--------------- —---------------------------------- |«nii*>(])tibus, gyógyító és a hc-
betegség<k és azok utó bajaiban!! gaóé&t elősagifó szar.

A legjobbnak bizonyult HAZISZER, mely az 
emésztést szabályozza, rendes vérkerekedé st ered­
ményezi, i* megromlott és hibás Téralkatrészt 
eltáTolitja (a mi az egészség főfeltétele), gyorsan 
és biztosan megszünteti a gyomorbajt (s p. étvágy 
talanságot, savanyu felböfögéit. hányás! ingert, 
gyomor- és hasbántahnat, gyomorgörcsöt, vértolu 
lást hiimorhoidákat, női bántalmakat, bélbajokat, 
a már <0 6v óta jónak bizonyult

Minden gyuladás, seb és kelés gyógyítása biz­
tos sikerrel jár, a női mell gyulladásánál, tejreke- 
dés- és keményedésnél, a gyermek elválasztásá­
nál, tályogok, vérkelések, pokolvar és genyedé- 
seknél. továbbá körömgenyedés az úgynevezett 
körömmérognél a kézen és lábujakon, keménve- 
déseknél, daganatoknál, mirigydaganatoknál, holt­
tetem képződéseknél stb. 60 év óta bevált

mírrápi nmm
||FEAGNEB B. gyógysz.-től Prágában 203-III.j

Az emésztés minden munkájút uj életre ser- A gyógyulás fájdalom nélkül halad a kenőcs 
kenti és egészséges tiszta vért szerez, különben hűsítő hatása alatt.
e is biztos és messze földön híresé vált háziszer. Dobozban 35 V rjával. POStán 6 kfral 

1 üveg 50 kr. kettes üveg I írt. Postán 20 fcrral drágáb drágább.
igyelmetetés! Mindenki csak az eredeti készítményt kérje a 

prágai Fragner B. gyógyszertárától és figyeljen 
arra, hogy a Dr. Rosa balzsam csomagolás minden részén az itt 
látható kerek £är védjegy legyen ; a prágai házi kenőcs csoma­

golásán pedig a jobbról látható három szögi etil védjegy. ">£1 
A ki egy utánzást talál és nekem bejelenti, dijat kap ________

Elismerő levelek ezrei rendelkezésre állnak. 
Raktárak Budapesten : TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában.

DEBRECZENBEN kaphatók
Dr. KCTSCHNEK V. EMIL és MIHALCVITS

Főraktár T?"D A flTT) D es. és Mr udvari szállítónál, a fekete sas gvógvszertár 
_____________________________________ Prágában a Spcrner-ntcza sarkán i.03. "szám
YWW...........................................

készitőnél

OK XX

EGGER A. gyógyszertárában

ISTVÁN gyógyszerészeknél.
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a Icgiijabb kivitelű

Imii*
, , Napernyők, Blousok, Csokrok, Övök
és bar mily női és gyermek felöltők minden kivitelben

találhatók.
Halmágyi Samuel"... divat áruházában.

Debreczen, nyomatott Kutasig Imre kő- és könyvnyomdájában.


